

儿童学急救 急救为儿童



9月10日,宁波市北仑区红十字会在霞浦会堂开展“儿童学急救,急救为儿童”主题宣传活动。活动现场,北仑区红十字应急救护志愿服务队开展了校园突发事件急救演练,演练分中暑晕厥、肘关节扭伤、心脏骤停三幕,图为中暑晕厥一幕。

杨丽倩 摄

今年9月10日是第17个世界急救日,主题是“儿童学急救,急救为儿童”。为让更多儿童了解自救互救知识,提高自救互救技能,同时通过孩子带动大人,把急救意识、生命安全常识广泛传递给更多人,全省各级红十字会开展了一系列救护培训和主题宣传活动。

开学第一课 急救进课堂

9月9日,杭州市江干区御道学校1290名同学迎来了特别的“开学第一课”。当天,江干区红十字会“世界急救日”主题活动暨“开学第一课——急救知识进校园”启动仪式在这所外来务工人员子弟学校举行。省劳动模范、救护培训师李东华现场为孩子们讲解心肺复苏、校园意外伤害防范等知识。据悉,该校还从各个班级选拔出一批“小小红十字救护员”成立“红十字校园救护队”,每班都有小小红十字救护员,并配备小急救包。

9月10日,杭州市余杭区红十字会组织救护培训师为临平一小高年级段的学生送上开学第一课——小学生急救常识讲座。救护培训师程瑛通过PPT向同学们讲解红十字运动知识,还详细介绍如何在紧急情况下拨打急救电话、如何应对常见意外伤害以及校园运动创伤的正确

处理方法等。

9月6日,余姚市红十字会组织救护培训师为兰江小学五年级200名学生上了一堂急救知识课。市红十字应急救护知识宣讲队队员薛融,为同学们讲解了烧烫伤、跌倒、动物抓(咬)伤、刀割伤、鼻出血等意外伤害的处理方法,还发放了《中小学生救护知识读本》和小纪念品等。

9月12日,新昌县红十字会联合绍兴日报驻新昌记者站一起走进南明小学和礼泉小学,为近400名小朋友开展了急救培训。救护培训师为小朋友们重点讲解了心肺复苏的基本技能,还与小朋友现场互动。县红十字会还向参加培训的小朋友发放了《市民家庭急救手册》,希望他们带动家长一起学习急救,更好地守护儿童安全。

9月12日,缙云县红十字会来到该县东渡镇方川小学,组织开展儿童红十字急救知识竞答活动。救护培训师曾庆江结合小学生生活实际,教他们扭伤、流鼻血、烫伤、挫伤以及包扎伤口等急救小知识。小朋友们拿着县红十字会随机发放的小题目,参加救护知识竞答活动,回答正确还可领取小礼物一份。

举办主题宣传活动 普及应急救护知识

9月9日,宁波市江东区红十

字会联合东柳街道红十字会举办“世界急救日”广场宣传活动。活动现场设有急救技能演示、急救知识竞答、健康义诊、理发、家电维修等志愿服务内容。在急救技能演示和体验区,多名小学生在救护培训师的指导下,体验心肺复苏术、止血包扎等急救技能操作。

9月10日,温州市红十字会联合市科协在市科技馆举办“儿童学急救 急救为儿童”主题活动。活动现场,红十字急救知识展览专区救护师止血包扎、心肺复苏等急救技能演示,吸引不少大人、儿童驻足观看、体验。

9月8日,衢州市红十字会联合市急救中心在市实验学校开展主题宣传教育活动,300多名师生参加。活动现场,救护培训师生动形象的急救技能演示受到大家欢迎。为推进学校救护知识普及工作,衢州市红十字会、市教育局已对全市教育系统110多位教职工开展救护师资培训,他们将承担起所在学校的救护员培训和救护知识普及任务。

9月12日,湖州市吴兴区红十字会联合东风小学开展应急救护知识宣传活动,向五年级学生讲解了解除气道梗阻、脚踝扭伤、烧烫伤和鼻出血处理等急救知识,并让学生练习了心肺复苏(CPR)、扭伤包扎等技术。

9月9日,绍兴市柯桥区红十字会在轻纺城小学举办了救护培训讲座暨事故逃生演练,由救护培训师为师生讲解自然灾害逃生、意外事故自护等技能,还进行了火灾事故逃生演练和踩踏事故逃生演练。

儿童学急救 呵护稚嫩生命

“手臂一定要伸直,用上半身的力量垂直下压,对,就是这样

……”“世界急救日”前夕,绍兴市红十字会的救护培训室内不断传出这样的指导声,原来这里正在给中学生们开展应急救护知识培训。绍兴市红十字会针对当前学生溺水事件频发的特点,特别设计了中暑、溺水应急救护和心肺复苏术(含AED使用)课程,并通过媒体等向社会发布信息,开通专线接受电话报名,得到学生、家长的积极响应。

9月8日,永嘉县红十字会联合120急救中心举办红十字应急救护亲子讲座,120多名学生和家长参加活动。讲座现场,救护培训师为大家讲解厨房里的危险、烧烫伤等意外伤害的自救要领,还邀请同学和家长上台演示,现场气氛热烈。

9月12日,湖州市吴兴区红十字会联合东风小学开展应急救护知识宣传活动,向五年级学生讲解了解除气道梗阻、脚踝扭伤、烧烫伤和鼻出血处理等急救知识,并让学生练习了心肺复苏(CPR)、扭伤包扎等技术。

9月9日,绍兴市柯桥区红十字会在轻纺城小学举办了救护培训讲座暨事故逃生演练,由救护培训师为师生讲解自然灾害逃生、意外事故自护等技能,还进行了火灾事故逃生演练和踩踏事故逃生演练。

本报综合报道

互联网+,让红十字公益项目筹资更添魅力

(紧接第1版)活动期间,每天介绍项目捐赠过程中发生的典型案例,发布接收捐赠情况,宣传动员更多人加入到爱心捐赠队伍中来。全省红十字会系统工作人员热情高涨,上下联动,纷纷通过微信朋友圈、微信群、QQ群等渠道,推送相关筹款信息。

知名人士加入 让活动项目更具影响力

“这几天,大家的朋友圈都被红十字公益筹款项目刷屏了。昨晚,省政协副主席吴晶将筹款链接转入侨界微信群,今天已不断有人在捐了。红十字筹款项目影响力在不断扩大!今天上午,郑继伟副省长还为我们点赞,感谢红会系统全体同仁的努力!”9月9日,王冬梅高兴地告诉大家。

王冬梅将自己发起的筹款项目发到朋友圈和同学群、工作群,引起强烈反响,很多人在进行小额的跟进捐赠。“他们觉得这是一种创新的公益筹款模式,既安全可靠,不会担心爱心被愚弄,又好玩有趣,可以在快乐中做公益。”

让具有影响力的人物参与到公益活动中来,才能让更多人知晓我们的项目。“企业家楼永良、胡季强,省红十字会公益形象大

使席文、甘泉、郑培钦等听说以后,都积极参与捐款,还发起一起捐活动,让我们的公益项目传播得更远更广。”高翔说。

爱心企业中天集团“中天爱心慈善基金会”,在“99公益日”活动中,为“守护流动母婴平安”项目认捐300万元,中天集团董事长楼永良为项目发起公益筹款,109位爱心网友参与捐款,共筹得爱心善款1.5万余元。

9月9日,绍兴市副市长、市红十字会会长丁晓燕,也为“双丝带关爱她”项目发起网上募捐,109位爱心网友参与捐款,共筹得爱心善款21.49万元。

康恩贝集团董事长胡季强为“送山区孩子一床被褥”项目发起筹款,希望大家捐助的善款,能让山区困难孩子拥有一床温暖的被褥,度过湿冷的江南寒冬。133位爱心网友响应号召,筹得善款54148元。

国家一级演员、浙江歌舞剧院首席歌唱家郑培钦正在外地出差,从网上得知公益项目筹款的消息后,第一时间发起“器官捐献者孩子助学”项目筹款,与广大网友一起为器官捐献事业献出爱心,得到189名爱心网友响应,募集善款27554元;

浙江卫视首席主播席文为“守护流动母婴平安”“为救援队员买份保险”捐款,并转发省红十字会的公益项目链接,呼吁朋友们一起奉献爱心,用爱撑起希望。

浙江经视女主播甘泉在9月

“99公益日”的三天,浙江省红十字会系统全体同仁被四面八方的爱心包围着、感动着。9月7日,6个公益项目共募集善款70.28万元,4800余人次参与捐款;9月8日,募集善款78.36万元,5400余人次参与捐款;9月9日,募集善款106.17万元,6200余人次参与捐款。

因为大家的关注、转发和支持,“为救援队员买份保险”“器官捐献者孩子助学”两个项目分别在9月8日和9月9日上午提前完成筹款目标,捐款通道关闭。但还有不少爱心人士想捐,辗转询问如何捐款。经省红十字会与腾讯公益联系协商,这两个项目又提升筹款额度,继续接受网友捐款。

浙医一院器官捐献评估医生吴晓梁捐了2000多元,不仅自己发起项目筹款链接,还在每个协调员发起的筹款链接里都捐了100元。

远在大洋彼岸的爱心华侨王一青女士,在美国为“守护流动母婴平安”项目捐款600元。

省红十字会已退休的老会长喻华芝专门赶到省红十字会,为公益项目捐款。

杭州红十字志愿者王勇、沈廷冲一直在朋友圈里为红十字项目捐款、发起募捐,为红十字摇旗呐喊。

9月9日晚上9时许,腾讯大浙网总裁傅剑锋转发省红十字会微信并评论道:“腾讯99公益日,已经成为腾讯浙江用户爱心爆发的契机和浙江公益界的节日。腾讯大浙网联动浙江诸多公益机构与项目入驻99公益日活动,其中浙江省红十字会的号召力与慈善项目居‘首善’。”

对红十字人来说,轰轰烈烈的“99公益日”活动已经过去,但有爱的日子,从未结束。省红十字会有关负责人表示,将尽全力认真组织实施好有关项目,一定不辜负社会爱心人士的期望,把项目做好,做到公开透明,让群众放心满意!

信息点击

“母婴平安”项目4年救助5500余名高危孕产妇

□通讯员 范海萍

8月29日,省红十字会在嘉兴举办“母婴平安”项目2016年度交流培训会。省红十字会党组成员、专职副会长高翔,项目捐赠方代表、中天集团董事长顾问费强出席会议。11个项目实施地红十字会及有关项目定点医院负责人参加会议。

“母婴平安”项目实施4年来,累计投入救助资金872.33万元(截至今年6

月30日,下同),救助外来务工困难家庭高危孕产妇5555人。目前,项目已在全省11个市、23家定点医院实施。

高翔在讲话中对中天集团多年来的合作支持表示感谢。他提出要进一步提高项目认识,及时调整项目内容、方式,建立新机制,打造一个开放、共享的良好平台,吸引更多政府资源、社会力量共同参与。同时,创新方法和手段,充分利用“互联网+”拓展筹资宣传渠道,扩大“母婴平安”项目影响力。

全省人体器官捐献知识巡回培训圆满结束

□通讯员 曹燕芳

9月21日,历时近4个月的全省人体器官捐献知识巡回培训在金华落下帷幕。这次培训使此前未曾接触过器官捐献工作的医务人员参与了一线宣传动员,将对全省人体器官捐献工作起到良好的推动作用。

今年6月,省红十字会、省卫生计生委联合启动了全省人体器官捐献知

识巡回培训活动。培训以各设区市为单位,邀请省级移植、评估专家和救治医院代表参与授课、交流,组织全省300余家二级以上医疗机构的监护室、神经外科、急诊室医生,以及市、县红十字会、卫计委(局)工作人员参加培训,培训人数达1000余人次。这是继2011年、2013年之后,我省第三次举办人体器官捐献知识全省巡回培训活动。

宁波举办AED救护技能培训网络直播活动

□通讯员 周宇飞

9月13日,“世界急救日”期间,宁波市红十字会在宁波栎社国际机场二楼国内出发厅,举办了AED(自动体外除颤器)救护技能培训网络直播活动。活动介绍了机场AED分布情况;宁波市红十字AED救护培训志愿服务队以及“四美姑娘”之一刘丽兰等组成的19位志愿者,现场进行了胸外按压快闪行动;红十字救护培训师开展了AED及

心肺复苏使用技能培训和模拟情境演练。现场还进行了“AED救护普及项目”推介,聘任宁波电视台《看看看》著名节目主持人曹宇斐为宁波市红十字会应急救护培训公益形象大使。

今年“五·八”世界红十字日,宁波市红十字会推出“AED救护普及项目”,并在“博爱甬城”APP上发起众筹。7月下旬,首批21台由红十字会募集的AED在宁波火车站、鼓楼地铁站等人流集中的交通枢纽安装启用。

温州等地红十字会积极抗击台风“莫兰蒂”

□通讯员 刘常彬

9月15日凌晨,台风“莫兰蒂”在福建厦门登陆,登陆时风力高达15级,温州受台风影响灾情严重!泰顺县境内大雨倾盆,河水暴涨,三座国宝级廊桥,在短短1个半小时内,接连被山洪冲毁。

按照省委、省政府抗台救灾的统一部署和省领导的指示要求,全省红十字会系统紧急动员,迅速投入到抗台救灾工作中去。

**赶赴灾区 运送物资
当地各级红十字会积极备灾救**

温州市红十字会高度重视台风“莫兰蒂”救援工作,9月14日下午,专门召开党组会,成立救灾救援工作领导小组,研究部署救灾救援工作并建立值班制度。要求各县(市、区)红十字会密切关注灾情,按照应急预案,及时上报受灾、救灾救援、社会捐助等情况。

从9月15日到18日下午,温州市副市长、市红十字会会长陈建明一直在泰顺县灾区指导救灾救援工作。温州市红十字会领导班子成员坚持在岗值班,密切关注灾情,指导县(市、区)红十字会开展工作。

9月16日上午,温州市专职副会长姚庆国率队赶赴灾区调研灾情。温州市红十字会组织矿泉水、方便面、八宝粥各500箱,价值4.91万元救援物资,于9月16日上午10点运达泗溪镇分指挥部。

苍南县红十字会紧急向灾区群众发放矿泉水120箱、面包11箱、方便面100箱、八宝粥80箱及月饼12箱。泰顺县红十字会王满金副会长带队,组织县红十字水上救援队员及其他志愿者队伍到仕阳、雅阳两镇开展慰问和帮扶活动,并调运矿泉水等价值2万元物资。

**转移群众 清除路障
红十字救援队迅速展开救援**

温州市各级红十字会积极组织参与救灾救援工作,市红十字蓝天救援队于16日凌晨克服灾区山体塌方、道路积水受阻的困难,从福建寿宁辗转赶往灾区参与救援。

泰顺县红十字179救援队接到任务后,于9月15日下午赶到泗溪镇参加抢险抗灾工作,救出7名被困留守老人、1名孕妇,并与其它救援队伍合作救出1名8岁女孩。9月16日上午,苍南

接到苍南县红十字会指派,苍南县红十字会赈济救灾救援队迅速组织救援队员携带救援装备,冒着倾盆大雨前往泰顺抗洪救援。在灾区,根据临时指挥部统一部署,救援队赶往南溪村转移受困群众。

受洪水和泥石流灾害影响,进村道路被阻断。当夜,队员们冒雨徒步10公里到达南溪村。队员们或背或用担架抬,轮流把腿脚不便的老人转移到安全地带。在下村洋村,有位受伤被困老人,救援队员徒步一个多小时将他送往医院治疗。经过十几个小时连续奋战,该救援队转移受困群众100余人。

9月15日晚,永嘉县桥头镇发生洪涝,永嘉县红十字海鹰救援队派出17名队员,携带3辆救援车、1艘冲锋舟、1艘橡皮艇,连夜赶赴桥头镇开展救援。凌晨2点07分,红十字海鹰救援队到达救灾现场。经过一夜奋战,到9月16日早上,红十字海鹰救援队共安全转移受困群众160余人。

接到苍南县红十字会指派,苍南县红十字会赈济救灾救援队迅速组织救援队员携带救援装备,冒着倾盆大雨前往泰顺抗洪救援。在灾区,根据临时指挥部统一部署,救援队赶往南溪村转移受困群众。

受洪水和泥石流灾害影响,进村道路被阻断。当夜,队员们冒雨徒步10公里到达南溪村。队员们或背或用担架抬,轮流把腿脚不便的老人转移到安全地带。在下村洋村,有位受伤被困老人,救援队员徒步一个多小时将他送往医院治疗。经过十几个小时连续奋战,该救援队转移受困群众100余人。

**全省红十字救援队紧急驰援
协助开展救灾救援**

9月16日凌晨5点,桐庐县红十字阳光应急救援队6名队员赶到受灾严重的泰顺县泗溪镇三门洋村,在当地政府统一安排下,开展紧急救援。三门洋村溪河沿岸村庄几乎全部遭遇洪水,沿山脚部分村民房屋被泥石流冲毁,受灾严重,救援队队员挨家挨户查看、转移被困群众。

磐安县民防红十字救援队组织6名救援队员赶往泰顺县泗溪镇,在当地救灾指挥部的统一安排下,协助开展道路清障工作。同时,组织队员前往偏远山村,协助转移被困群众。